
”Βήμα– βήμα προχωρούμε από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό να βρεθούμε”
(Σχέδιο δράσης σχολικού έτους 2021-2022)

Η μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σηματοδοτεί ένα σημαντικό στάδιο εξέλιξης τόσο του παιδιού όσο και
της οικογένειάς του και γι’ αυτό θεωρείται μια από τις κρισιμότερες περιόδους της παιδικής ηλικίας.

Η περίοδος αυτή σηματοδοτεί σύνθετες αλλαγές στη ζωή του μαθητή όπως: αύξηση αριθμού μαθητών, μεγαλύτερο
χρονικό διάστημα διαμονής μέσα στην τάξη, διαφορετικά, εναλλασσόμενα πρόσωπα, διαφοροποίηση του τρόπου
διδασκαλίας και προσέγγισης των μαθητών, αλλαγές στον τύπο και το βαθμό εμπλοκής των γονέων.

Bασικός στόχος του νηπιαγωγείου μας είναι η διασφάλιση της ομαλής μετάβασης των νηπίων στο Δημοτικό.

Διάρκεια υλοποίησης δράσης Οκτώβριος 2021 – Μάϊος 2022

Δράσεις:

 Με αφορμή την υλοποίηση (νηπιαγωγείου) του 2ου κύκλου των Εργαστηρίων Δραστηριοτήτων: Φροντίζω
το

περιβάλλον και τίτλο: «Οι θησαυροί της σκουπιδούπολης», υπήρξε συνεργασία με το τμήμα Β2 και την
Εταιρεία«ΑΦΗΣ Α.Ε.».

Συμμετοχή στο 1ο Πανελλήνιο Σχολικό Τουρνουά Ανακύκλωσης Μπαταριών: «Οι Μεγάλοι- μικροί κυνηγοί».

Εφοδιασμός με τους ειδικούς κάδους ανακύκλωσης μπαταριών. Ανταλλαγή θεματικής αφίσας.

 Θέμα: «Ζήτω η Αποκριά!». Συνεργατικά με τον εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής και τους μαθητές του Α1
στην αυλή

του σχολείου μας, μιλήσαμε για δύο παραδοσιακά έθιμα της Αποκριάς και της Καθαράς Δευτέρας: το γαϊτανάκι και ο
χαρταετός.
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Τα χαρήκαμε αξιοποιώντας τα!

 Επίσκεψη και η ξενάγηση από τον Διευθυντή σε όλους τους χώρους του Δημοτικού Σχολείου.

 6 Μαρτίου: Ημέρα κατά της σχολικής βίας και του εκφοβισμού. Σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό της
Φυσικής Αγωγής,

που έχει φιλοτεχνήσει στο προαύλιό μας επιδαπέδιο γράφημα με τίτλο «Άστα να φύγουν» (τα μπαλόνια της λύπης,
του φόβου, του θυμού, του μίσους…) και τους μαθητές/τριες της Γ τάξης του συστεγαζόμενου Δημοτικού Σχολείου
συζητήσαμε για τη σχολική βία.

Καταλήξαμε στο σύνθημα: «ΝΑΙ ΣΤΗ ΦΙΛΙΑ ΟΧΙ ΣΤΗ ΒΙΑ».
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 Συμμετοχή σε εκδήλωση του Δημοτικού Σχολείου, για τον εορτασμό της εθνικής επετείου της 25ης
Μαρτίου1821.

Διαβάστηκε το μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, πραγματοποιήθηκε η παράδοση της Ελληνικής σημαίας στον μαθητή
της ΣΤ, έγινε έπαρση της Ελληνικής σημαίας και οι μαθητές έψαλλαν τον Εθνικό Ύμνο συνοδεία μουσικού οργάνου
από την καθηγήτρια μουσικής.
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 Με αφορμή την υλοποίηση (νηπιαγωγείου) του 1ου κύκλου των Εργαστηρίων Δραστηριοτήτων: «Ζω
καλύτερα – Ευ ζην» και τίτλο: «Ασφαλώς κυκλοφορώ», υπήρξε συνεργασία με το Δημοτικό Σχολείο και την
Τροχαία Πατρών.

Θέμα: «Κυκλοφοριακή Αγωγή- οδική ασφάλεια». Ακολούθησε συζήτηση.

 Με αφορμή την υλοποίηση του 3ου κύκλου των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ –
Κοινωνική Συναίσθηση & Ευθύνη, με τίτλο: «Μικροί υπερασπιστές των δικαιωμάτων», συνεργαστήκαμε με
το Α1 και τον εκπαιδευτικό της Αγγλικής Γλώσσας και το Ε1 και την εκπαιδευτικό της Γαλλικής Γλώσσας.

Δημιουργήσαμε από κοινού αφίσα: «Τα παιδιά γράφουν και ζωγραφίζουν τα δικαιώματά τους σε γλώσσες του
κόσμου».
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Θεματική Εβδομάδα Μετάβασης:

Οργάνωση και πραγματοποίηση Θεματικής Εβδομάδας σε συνεργασία με το δημοτικό, η οποία περιλαμβάνει:

 Συμμετοχή στην «Ολυμπιακή Εβδομάδα» με: άθληση, καλλιτεχνικές δράσεις, έκθεση ζωγραφικής,
γνωριμία με αρχαία ολυμπιακά αθλήματα, ομαδικά παιχνίδια…
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 «Επισκεπτόμαστε και γνωρίζουμε το Δημοτικό Σχολείο»: καθημερινές ρουτίνες Α΄τάξης, ανάγνωση
παραμυθιών, σχολική τσάντα δημοτικού, αίθουσα υπολογιστών και γνωριμία με το Tuxpaint, αίθουσα
βιβλιοθήκης.
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 Περιβαλλοντική δράση: «Προσέχω, φροντίζω, αγαπώ το σχολείο μου»
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 Δράση στα αγγλικά: “We sing in English”.
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